
2013D14904 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

Naar aanleiding van de brief van de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid van 22 maart 2013 (TK 2012/13, 29 544, nr. 440), 
betreffende een wijziging van het Schattingsbesluit arbeidsongeschikt-
heidswetten hebben enkele fracties binnen de vaste commissie voor 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid de behoefte om de regering enkele 
vragen en opmerkingen voor te leggen. 

De voorzitter van de commissie,
Van der Burg 

Adjunct-griffier van de commissie,
Lips 
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Vragen en opmerkingen van de leden van de VVD-fractie 

De leden van de VVD-fractie hebben kennisgenomen van het ontwerpbe-
sluit tot wijziging van het Schattingsbesluit arbeidsongeschiktheidswetten 
in verband met de Wet beperking ziekteverzuim en arbeidsongeschiktheid 
vangnetters. Zij hebben hierover de volgende vragen. 

1. 

Kan de regering toelichten of er nog andere vormen van onbetaald verlof 
zijn, naast het tegoed aan levensloop, dat nu niet wordt aangemerkt als 
loon als gevolg van de wijziging in het onderhavige ontwerpbesluit?. 

2. 

Kan de regering toelichten waarom bepaalde delen van het voorgestelde 
ontwerpbesluit per 1 juni 2013 in werking gaan en andere delen per 1 juli 
2013? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de PvdA-fractie 

De leden van de PvdA-fractie hebben kennis genomen van het ontwerpbe-
sluit tot wijziging van het Schattingsbesluit arbeidsongeschiktheidswetten 
in verband met de Wet beperking ziekteverzuim en arbeidsongeschiktheid 
vangnetters. Zij hebben hierover de volgende vragen. 

3. 

Gaat de regering de groep personen, die minder dan 35% arbeidsonge-
schikt zijn bevonden, monitoren? 

4. 

Heeft de regering zicht op het gegeven of personen, die minder 35% 
arbeidsongeschikt worden bevonden, nog herstellende zijn of dat 
medische situatie stabiel blijft? 

5. 

Verwacht de regering dat de gezondheidssituatie van een deel van de 
mensen, die minder dan 35% arbeidsongeschikt worden bevonden, na de 
beoordeling verder verslechtert? 

6. 

Wat zijn de verwachtingen van de regering op de kans op werk van de 
groep personen, die minder dan 35% arbeidsongeschikt worden 
bevonden? 

7. 

Is de verwachting van de regering dat de kans op werk van de groep 
personen, die minder dan 35% arbeidsongeschikt worden bevonden, 
beter of slechter gaat dan voorheen met twee jaar sociaal-medische 
begeleiding? 

8. 

Hoe wordt de groep personen, die minder dan 35% arbeidsongeschikt 
wordt bevonden, begeleid naar werk? 
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Vragen en opmerkingen van de leden van de SP-fractie 

9. 

Hoe wordt voorkomen dat zieke vangnetters na één jaar tussen wal en 
schip vallen? 

10. 

Hoe wordt voorkomen dat een persoon bij wie het herstel niet doorzet en 
een terugval plaatsvindt zijn rechten op een WIA-uitkering verliest na 104 
weken? 

11. 

Hoe is het te billijken is dat personen, die minder dan 35% arbeidsonge-
schikt blijken, vaak niet aan het werk blijven en toch worden getroffen 
door deze strenge wetgeving, omdat zij geen recht hebben op begeleiding 
en reïntegratie door het Uitvoeringsinstituut werknemersverzekeringen 
(UWV)? 

12. 

Kan de regering toelichten hoe mensen worden begeleid, die na 52 weken 
geen recht meer hebben op ziekengeld, nog steeds niet geschikt zijn voor 
het eigen werk en beperkingen hebben ten aanzien van werk? 

13. 

Waarom wordt aangesloten bij de arbeidsongeschiktheidswetgeving van 
de Wet op de arbeidsongeschiktheidsverzekering (WAO) en wat zijn 
hiervan de redenen? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de CDA-fractie 

14. 

Is het juist dat uit recent onderzoek van de inspectie SZW blijkt dat de 
dienstverlening van gemeenten en het UWV aan mensen met een 
arbeidsbeperking tekort schiet? Zo ja, wat is hierop de reactie van de 
regering? 

15. 

Kan de regering toelichten hoe groot het percentage vangnetters is dat na 
herstel van ziekte weer aan het werk gaat? Is dit percentage hoger of lager 
dan voorheen met twee jaar sociaal-medische begeleiding? 

16. 

Hoe worden personen begeleid, die na 52 weken geen recht meer hebben 
op ziekengeld? 

17. 

Wat gebeurt er met personen, die minder dan 35% arbeidsongeschikt 
worden bevonden? 
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18. 

In hoeverre worden de gevolgen van de voorgestelde wijziging 
gemonitord? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de D66-fractie 

De leden van de D66-fractie hebben kennisgenomen van de voorgenomen 
wijziging van het Schattingsbesluit arbeidsongeschiktheidswetten. Deze 
leden hebben hierover enkele vragen. 

19. 

Wat zijn de gevolgen zijn voor personen, die na 52 weken ziekte een 
verlies van verdiencapaciteit hebben dat kleiner is dan 35%, maar na de 
beoordeling met een terugval te maken krijgen, waardoor het verlies van 
verdiencapaciteit groter wordt dan 35%? 

20. 

Met welke regelingen krijgen personen, die geraakt worden door de 
voorgestelde wijzigingen, te maken? Is er de mogelijkheid tot herkeuring? 

21. 

Welke begeleiding en hulp bij reïntegratie is er beschikbaar voor 
vangnetters, die minder dan 35% arbeidsongeschikt zijn?
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